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no um sistema pode ser feito usando diferentes m&#233;todos e ferramentas. No en

tanto, uma ao%i.é dos procedimentos mais comuns &#233; A avalia&#231;&#227;0 Est&#2
25;tica do c&#243;digo-fonte Usando m&#225;quinas de an&#225;liseesf&#233;ricas

Essas ferramenta podem ajudara identificar camadas a46%i,é da software que t&#234;m
responsabilidades excessivamente ou Desequilibradas - oque deve seja bom sinal p

ara seu projeto mal estruturadoou Mal &6%4i.€ concebido!&lt;/p&gt;
&lt;p&gt;Para calcular a responsabilidade0 0 bet3650 0 bet365 Lay, &#233; necess

&#225;rio primeiro identificar as camadas do sistema e atribuir responsabilidade

s claras &#224; a6%i,e cada camada. Em seguida tamb&#233;m pode poss&#237;vel usar
ferramentas de an&#225;lise Est&#225;tica para avaliar o c&#243;digo-fonte ou de

tectar quaisquer desequil&#237;briomou a6%4i,e excessoS da re respons&#225;vel na Ca

da faixadAl. Essa avalia&#231;&#227;0 podem ajudara encontrar &#225;reas que possa

dadee manutenibilidade no sistemas!&lt;/p&gt;
&lt;p&gt;Algumas das m&#233;tricas usadas para calcular a responsabilidadeO 0 be

t3650 0 bet365 Lay incluem o complexidade a6%4i.é ciclom&#225;tica, A coes&#227;0 e
O n&#227;0coplamento.A complexa Ciclom&#225;tico medea dificuldade de um m&#233;
todo ou fun&#231;&#227;0; enquanto que CoEs&#245;es asvaliao n&#237;velde a6%i,e co

NES&#195;0/ relacionamento entre duas responsabilidade da uma camada (O arquiaco) Tj T* BT /F:
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t;
&lt;p&gt;Em resumo, calcular &6%i,é a responsabilidadeO 0 bet3650 0 bet365 Lay &#23

3; uma etapa importante no processo de engenhariade software. pois pode ajudar A
identificar &#225;reas a6%i,e e melhoria No design ou estrutura do sistema? Usando
ferramentas da an&#225;lise Est&#225;tica com m&#233;tricas como complexidade ¢
iclom&#225;tica&quot;, coes&#227;0 and 46%i,e secoplamento - &#201; poss&#237;vel a



